2019-2020学年人教版小学五年级期中考试数学试卷
一．填空题（共11小题，满分22分，每小题2分）
1．（2分）2.56×0.8得数保留一位小数是　   　．
2．（2分）8.60的计数单位是　   　，表示　   　个0.1，0.025里面有　   　个0.001．
3．（2分）一个除法算式A÷B＝60（B不等于0）中，若把被除数和除数同时乘上5，商是　   　；若A不变，把B除以6后，商是　   　．
4．（2分）求商的近似数时，要求保留三位小数，就必须除到小数部分的第　   　位．
5．（2分）0.333…循环小数写作　   　
0.5876876……用循环小数的简便记法是　   　．
6．（2分）甲、乙两车同时从一个车站往相同方向出发，甲车平均每小时行68千米，乙车平均每小时行80千米，行了x小时．甲车行了　   　千米，乙车行了　   　千米，两车相距　   　千米．
7．（2分）一本书有a页，小华每天看7页，看了b天．用式子表示没有看的页数　   　．
8．（2分）扬州是一座历史悠久的古城，下图是扬州旅游景点分布示意图．
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如果用（4，1）表示汪氏小苑，照样子写出其余景点所在的位置．
平山堂　   　
竹西公园　   　
荷花池　   　
瘦西湖　   　
9．（2分）图中，若圆形的位置是（2，3），则三角形的位置是　   　；若三角形的面积为0.5cm2，则圆的面积为　   　．
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10．（2分）5个女同学和3个男同学玩击鼓传花游戏，花停在　   　同学手上的可能性比较大．
11．（2分）在〇里填上“＞”、“＜”或“＝”．
9.56×0.98〇9.56
38.5÷0.78〇38.5
1270÷0.01〇127×100
2÷3〇0.67
二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
12．（1分）一个数乘分数，积一定比它本身小．　   　．（判断对错）
13．（1分）a3＝a+a+a．　   　．（判断对错）
14．（1分）73.9×4÷73.9×4的结果是1．　   　．（判断对错）
15．（1分）3.018018是循环小数．　   　．（判断对错）
16．（1分）3.368中的两个“3”所在的数位虽然不同，但是表示的意义相同．　   　．  （判断对错）
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
17．（1分）一个数除以分数的商一定比原数（　　）
A．大
B．小
C．相等
D．无法确定
18．（1分）下面各式的结果大于1的算式是（　　）
A．1÷0.44
B．0.44÷1
C．0.44×1
19．（1分）200名学生乘车去春游，一辆汽车最多坐45名学生，至少要（　　）辆这样的汽车．
A．4
B．5
C．6
20．（1分）在8.8、8.08、8.801和8.808中最大的是（　　）
A．8.8
B．8.08
C．8.808
D．8.801
21．（1分）201×17的结果与下面（　　）的结果相等．
A．200×17+1
B．20×17+1×17
C．200×17+17
D．200×17﹣17
四．计算题（共3小题，满分22分）
22．（10分）笔算下面各题
（1）2.46×3.5＝
（2）98÷0.7＝
23．直接写得数． 
	①2.5×0.1＝
	②2.7÷0.09＝
	③200×0.03＝
	④6.6÷11＝

	⑤12.5×8＝
	⑥0.56÷0.8＝
	⑦0.3×0.3＝
	⑧3.2﹣1.8＝


24．（12分）递等式计算．（用你喜欢的方法）．
①1.75÷0.25÷0.4
②4.68÷（22﹣14.2）
③1.6×0.75+1.8÷1.5
④6.9×1.6+8.4×6.9
⑤24.5+5.5÷0.5
五．应用题（共5小题，满分34分）
25．（5分）一种电线12.5元一米，李叔叔买了2.7米，一共需要多少元？（得数保留一位小数）
26．（5分）5箱蜜蜂一年可以酿375千克蜂蜜．照这样计算，24箱蜜蜂一年可以酿多少蜂蜜？
27．（8分）幼儿园有310名同学和10位老师去参观科技馆，每辆客车最多坐50人，至少要多少辆客车？
28．（10分）商场里的糖果每盒14.6元，饼干每盒29.8元．李叔叔要买4盒糖果和2盒饼干．请你估一估，李叔叔带120元够吗？
29．（6分）（1）在图中分别描出下面各点．A（4，0）；B（0，4）；C（4，8）；D（8，4）．
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（2）按顺序连接A、B、C、D、A．
（3）在连接成的图形中画一个最大的圆．
参考答案与试题解析
一．填空题（共11小题，满分22分，每小题2分）
1．解：2.56×0.8＝2.048
得数保留一位小数：2.048≈2.0；
故答案为：2.0
2．解：8.60的计数单位是0.01，表示86个0.1；
0.025里面有25个0.001；
故答案为：0.01，86，25．
3．解：根据商的变化规律可知，
一个除法算式A÷B＝60（B不等于0）中，若把被除数和除数同时乘上5，商是60；
若A不变，把B除以6后，商是60×6＝360．
故答案为：60，360．
4．解：保留三位小数，即精确到千分位，要看小数的万分位，即要除到商的万分位，就必须除到小数部分的第 4位；
故答案为：4．
5．解：0.333…＝0.
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0.5876876……＝0.5
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故答案为：0.
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6．解：甲、乙两车同时从一个车站往相同方向出发，甲车平均每小时行68千米，乙车平均每小时行80千米，行了x小时．甲车行了68x千米，乙车行了80x千米，两车相距80x﹣68x＝12x千米．
故答案为：68x；80x；12x．
7．解：a﹣7×b＝a﹣7b（页），
答：没有看的页数是a﹣7b．
故答案为：a﹣7b．
8．解：如图
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如果用（4，1）表示汪氏小苑，照样子写出其余景点所在的位置．
平山堂 （1，6）
竹西公园 （5，6）
荷花池 （0，0）
瘦西湖 （2，3）．
故答案为：（1，6），（5，6），（0，0），（2，3）．
9．解：若圆形的位置是（2，3），则三角形的位置是（3，1）；
底边长：2×0.5＝1厘米
圆的面积：3.14×（1÷2）2
＝3.14×0.25
＝0.785（平方厘米）
答：圆的面积为0.785平方厘米．
故答案为：（3，1）；0.785．
10．解：因为5＞3，女同学人数多，
所以花停在女同学手上的可能性比较大．
故答案为：女．
11．解：9.56×0.98＜9.56
38.5÷0.78＞38.5
1270÷0.01＞127×100
2÷3＜0.67
故答案为：＜，＞，＞，＜．
二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
12．解：只有当这个分数为真分数时，且是一个不为零的数乘以这个真分数，积才一定比原来这个数小．
故答案为：×．
13．解：因为a3＝a•a•a，
所以题中说法不正确．
故答案为：×．
14．解：73.9×4÷73.9×4
＝295.6÷73.9×4
＝4×4
＝16
所以原题说法错误；
故答案为：×．
15．解：3.018018是有限小数，不是循环小数．
所以原题说法错误；
故答案为：×．
16．解：3.368中的第一个“3”在个位上，表示3个一，
3.368中的第二个“3”在十分位上，表示3个十分之一，
所以3.368中的两个“3”所在的数位和表示的意义都不相同，
所以题中说法不正确．
故答案为：×．
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
17．解：要从三种情况分析商与被除数的关系：
（1）除数大于1，商小于被除数；
（2）除数等于1，商等于被除数；
（3）除数小于1，商大于被除数．
故选：D．
18．解：A．0.44＜1，所以1÷0.44＞1
0.44÷1＝0.44＜1
0.44×1＝0.44＜1
故选：A．
19．解：200÷45＝4（辆）…20（人）
20人也需要一辆车，所以最少是5辆车；
答：至少要5辆这样的汽车．
故选：B．
20．解：8.808＞8.801＞8.8＞8.08
故选：C．
21．解：201×17
＝（200+1）×17
＝200×17+1×17
＝3400+17
＝3417
所以，201×17＝200×17+17．
故选：C．
四．计算题（共3小题，满分22分）
22．解：（1）2.46×3.5＝8.61

[image: image11]
（2）98÷0.7＝140
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23．解：
	①2.5×0.1＝0.25
	②2.7÷0.09＝30
	③200×0.03＝6
	④6.6÷11＝0.6

	⑤12.5×8＝100
	⑥0.56÷0.8＝0.7
	⑦0.3×0.3＝0.09
	⑧3.2﹣1.8＝1.4


24．解：①1.75÷0.25÷0.4
＝1.75÷（0.25×0.4）
＝1.75÷0.1
＝17.5
②4.68÷（22﹣14.2）
＝4.68÷7.8
＝0.6
③1.6×0.75+1.8÷1.5
＝1.2+1.2
＝2.4
④6.9×1.6+8.4×6.9
＝6.9×（1.6+8.4）
＝6.9×10
＝69
⑤24.5+5.5÷0.5
＝24.5+11
＝35.5
五．应用题（共5小题，满分34分）
25．解：12.5×2.7≈33.8（元）
答：一共需要33.8元．
26．解：375÷5×24，
＝75×24，
＝1800（千克）．
答：24箱蜜蜂一年可以酿1800千克蜂蜜．
27．解：（10+310）÷50
＝320÷50
＝6（辆）……20（人）
6+1＝7（辆）
答：至少要用7辆车．
28．解：14.6×4+29.8×2
≈15×4+30×2
＝60+60
＝120（元）
往大的估，结果刚够，说明带120元够钱买．
答：经过估算，李叔叔带120元够钱买．
29．解：（1）在图1中分别描出下面各点．A（4，0）；B（0，4）；C（4，8）；D（8，4）（下图）：
（2）按顺序连接A、B、C、D、A（下图）：
（3）在连接成的图形2中画一个最大的圆（下图）：
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